

话题榜

减少不雅 微信流行比“言值”

测试言语规范的游戏风靡微信朋友圈



“光拼‘颜值’是不够的，拼‘言值’才真正体现魅力！你会说话吗？你确定你真的会说话吗？一起来测测自己的‘言值’吧！”近日，一个名为《测试你的“言值”》的小游戏上线后，迅速“刷爆”了不少人的微信朋友圈，只需回答10道题，即可获知自己的言语是否符合语法规范。目前，已有530多万人参与其中。

“网络时代，网络语言用习惯了，平时不会意识到哪些言词不得体。”大四学生姚敏说，她做了很多遍朋友圈里的“言值”小游戏，每次都是信心满满，但结果总是会被扣分，最低一次仅得了50分，“这个游戏让我开始思考自己身边的语言环境，平时依赖这些词，和朋友聊天时常会词穷，这会阻碍我们的语言发展。”

看到孩子的测试仅得了65分，刘先生有些慌张。“平时他和我说话时，常常会使用一些‘坑爹’、‘单身狗’等网络用语。”刘先生认为，网络语言虽然接地气，但是青少年的辨识能力不高，容易弱化传统文化的词语使用，“我们要对他们进行引导，谨言慎行。”

记者使用这个小游戏发现，网友通过扫描二维码等方式点击

进入游戏，系统会随机抽取十道测试题，网友填写答案后，系统会统计出得分，还可以分享到朋友圈。

据了解，该游戏是由国家网信办指导，中青在线融媒工作室、中国文化网络传播研究会以及朝阳工作室联合出品，上线以来，已有530多万人参与其中。

“游戏强调的是哪些话不能说。”中青在线融媒工作室副主编宋广辉说，在测试题目设计过程中，主创团队参考了很多语言学家梳理的网络语言，并通过不同场景呈现出来，使得其更具有趣味性。“我们倾向于这种潜移默化的教化方式，让网友在游戏过程中，意识到目前网络上存在的不雅语言现象，减少不雅词汇的使用。”宋广辉说。

“网络语言本身并不存在对与错的问题，主要看怎么使用。自我约束，正确使用网络语言，这才是关键所在。”著名教育专家、21世纪教育研究院副院长熊丙奇表示，一方面要积极掌握新词语，并可将其运用到现实生活中，同时也要沙里淘金。另一方面又不能忽视传统语言的学习，并认真区分两者的使用场合。

华龙

脑洞大开

论破坏手机的正确姿势

英国某智能手机质量比较网站最近正在招聘破坏手机专业户，目的是为了通过真实有效的各种测试，检验手机的耐用性。这个看似简单的兼职，年薪竟然高达36500英镑（约合人民币351327元）。

据悉，该网站希望应聘人员热衷于数码产品，能够把最新款的智能手机在各种场合进行破坏试验，比如踩在脚下用力踩踏，或者放在浴池里检验手机能否正常工作。同时，应聘者应有破坏手机的嗜好，一年破坏手机总量应在6到10部之间。另一方面，应聘者还需具备一定的英语书写和口语能力，能够应对一些相对不是那么刺激的正常工作。

消息一出，网友纷纷搜索各种赏(sang)心(xin)悦(bing)目(kuang)的“虐机”视频。如何掌握

小测试 你的言语规范吗？

题目1

你的女朋友给你讲她爷爷的故事。她爷爷以前很穷，但后来经过艰苦奋斗，现在已经是成功人士。你对女朋友说：“你爷爷真棒，真是一个_____的故事。”

- A、自强不息
- B、吊丝逆袭
- C、草根逆袭
- D、咸鱼翻身

答案：选择回答“吊丝逆袭”得0分；答“咸鱼翻身”得5分；答“自强不息”或“草根逆袭”为最高分10分。

解析：“吊丝”二字显得低俗、无趣，而“咸鱼翻身”多指处境短时间内变好。

题目2

家庭聚餐时，你的表哥讲了一个笑话，把大家都逗乐了。你对妈妈说：“表哥真_____。”

- A、幽默
- B、逗比
- C、搞笑

答案：选择回答“幽默”得10分；答“逗比”得0分；答“搞笑”得5分。

解析：“逗比”多指某个人有点犯二犯傻；“幽默”略带有一点欣赏的眼光，用在此句更为恰当。

题目3

如何恭敬地称呼自己的父母：

- A、舍亲
- B、令尊，令堂
- C、尊上，尊亲
- D、家严，家慈

答案：选择回答“家严，家慈”得10分，其他均为0分。

解析：“令尊，令堂”指的是尊称对方的父亲、母亲，“舍亲”指对人谦称自己的亲戚，“尊上，尊亲”分别指的是尊敬长辈、尊崇父母或祖先，唯有“家严，家慈”是正确答案。

热搜TOP

9岁女孩为救姥姥冲入火海重度烧伤

9岁的女孩高子涵是黑龙江绥化人，一场突如其来的火灾改变了他们一家人的命运：为了救出姥姥，小子涵冲进火海，全身25%重度烧伤，而姥姥为了护住小子涵，用身体做屏障，全身65%重度烧伤，火海之中，浓浓的祖孙情感动了许多人。

@永远爱明天：小小的年纪就知道为别人着想，看来奶奶没有白疼你。祝你早日康复！

@兄弟齐心撼山河：闺女你是好样的，太棒了，将来你会有自己的幸福和前途。

@Selina：好孩子，姥姥心里肯定是喜忧参半啊，这么小的孩子都会为别人着想，有些

大人真的太不如孩子了，这位姥姥肯定是亲手带大这个外孙女的，感情一定很深！

@钱小雪：第一次评论，实在是很感动，小姑娘太美了，从内而外的水晶一样动人的美，为你加油！

@Smile宝宝：不自私，重感情，未成年人施救的做法固然不可取，但是这样的孩子让人看到了责任和担当，子涵，你是最棒的！

@快递幸福：看到这消息我真的感动得流泪了，才9岁啊，很多成年人都做不到的事情她做到了，真的是感动中国，愿善良的小女孩快乐的成长，一生平安。

涨姿势

想找“暖男”先看手

初次约会，哪个女生不向往烛光、美食和礼物？但你怎么能确定相亲对象会带给你浪漫晚餐而不是去快餐店侃大山？加拿大蒙特利尔大学研究人员说，看看他的手，也许能帮你做出判断。

研究人员在《消费者心理学杂志》撰文说，长着“男性化手指”，也就是食指比无名指短的人尽力讨好约会对象的可能性更大。他们更愿意为心仪的送上鲜花和巧克力、安排烛

光晚餐，也愿意花心思搭配服装以求给对方留下良好印象。先前有研究说，手指比例由胎儿时期在母亲子宫内接触到的激素水平决定，拥有“男性化手指”的人，胎儿时期接受的睾丸激素比较多。而接触雌激素比较多的人拥有“女性化手指”，也就是食指比无名指长。这样的女性很注重外表，喜欢穿着时髦服饰，爱用香水，也愿意送浪漫礼物给心仪的男生。

新华社

神吐槽

神补救



@英国那些事儿：一哥们被前一个文身师坑到了……幸好，后一个文身师补救得简直完美！

@乔美美：他都文上皮卡丘了，难道还在乎毁不毁吗？

@阿弗兰：哈哈，智商爆表，所以是比卡丘喝了红星二锅头之后的创作喽……

@danny程子：文皮卡丘！你是在坑文身师吗？

@新手感觉：也是对前一个文身师的吐槽啊……哈哈。

@角落头-吖憨：一个大老爷们文这个在脚上也确实完美了……

@落溯的猫：我只是觉得好痛，这哥们被刺了两回合。

趣图

@小野妹子学吐槽：岛国那位推名叫“thumb_tani”的平衡狂魔，最近又摆出了不少新作品……我要把膝盖交给国家。



大洋